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Harcz a hegemóniáért.
A napokban érdekes tanulmány jelent meg 

dr. Ajtay József, megyénk szülőt tje, tollából, 
amely minden vonatkozásában felöleli a mai 
válságot és a történelem, statisztika és gazda­
ságtan világánál kutatja a mai válság belső 
rugóit. Kimutatja történelmünkből, hogy Ma­
gyarország csakis akkor tudta megőrizni 
független államiságai, amidőn egyúttal elég 
eiős volt hegemóniát gyakorolni a Közép- 
Duna menten, illetve ha akar egymagában, 
akar más államokkal kapcsolatban képes 
volt nagy hatalmi alakulatot teremteni. A 
Habsbuigok tróniajuiasavul es Magyaiország- 
uak ezzel egyidejű kettészakadásával a ma­
gyarság elvesztette hegemonikus állását és 
ezzel állami függetlenséget is. A hatalmas 
nyugati országokra támaszkodó Habsburgok 
nem érezték szükségéi annak, hogy kö/.ep- 
dunamenti uralmukat az elgyengült Ma gyár­
ul szagra, mint vezetallamra, helyezzek, süt 
Magyarországot nem tekintettük egy ebnek, 
mint hitodaimuk olyan végvidékének, ame­
lyet minél szorosabban kell hozzáfűzniük 
nyugati birtokaikhoz, Ezzel megindult és 
századokon keresztül tart az ádáz liaicz a 
Habsburgok birodalmi politikája os a ma­
gyar függetlenségi törekvések között. Azóta

egyrészt hanyailani kezd a németség a 
liabsbuig-uialüin teiülelen, másrészt soiia 
vesznek el a nyugati országok, aminek kö­
vetkeztében a Habsburg-uraloin súlypontja 
egyre jobban Keletfele tolódik, azaz Mugyar- 
orszag jelentősége egyre jobban nő a Habs­
burgokat uraló országok kozott. Jellemző, 
hogy az ,utulso száz ev alatt a Habsburg­
ul alom területen elő németség szama IP7 
millióról 1 l'S millióra emeluedeti, tehát — 
ellenőre minden kedvezésnek — még csak 
meg sem kétszereződött, holott ugyanezen 
nto alatt a magyarság szama 2'3 millióról 
közei kileucz millióra emelkedett, pedig el­
sorvasztására nmiUent elkövettek, A német­
ség helyzete magában Ausztriában is evro - 
évre gyengül, holott a cseh us lengyel nagy 
arányokban fejlődik. Kétségtelen ebből, hogy 
a nemzeti egyseg felé haladó Magyatorszag- 
uak elóbb-ütobb fel keit szabadulnia mai 
közjogi es gazdasági ularetnleltsegeböl es 
magahoz ragadnia a hanyatló németségtől a 
monaichia letett való Vézerszérepet, más­
részt kétségtelen az is, hogy a federatív 
Hányban fejlődő Ausztria ma már nem alkot 
olyan erőlulsulyi, amely mellett az Ausz­
triával való kapcsolat feniartása esetén ne 
lehetne biztositum Magyarország külön álla­
miságát és megvedem érdeken. Erre csak

a teljes paritás szükséges, amely az adott 
erőviszonyok között a legrövidebb időn be­
lül a magyar hegemóniához vezet. Erre kell 
törekednie úgy a magyar nemzetnek, mint 

I á dinasztiának, mert csakis ez esetben egyez­
tethetők össze érdekéik es lesznek elérhe­
tők czéljatk.

Áttérve a mai válság konkrét kérdéseire, 
kimutatja, hogy a magyar nyelv érvenyest- 
leset elsősorban a szolgálati es ezreduyelv 
térén kelt szorgalmaznunk és magyar tisz­
tek nevelesere döntő súlyt fektetnünk. Rész­
letes katonai programúiét állapit meg, amely 
mellett fokozatosan magyarra tehetjük a 
közös hadsereg magyarországi részét, sót a 
közös hadsereg vezetését is kezünkbe ragad­
hatjuk, Ez átalakítás biztosítékául szüksé­
gesnek tartja, hogy teljes véghezviteléig a 
közös hadsereg létszáma ne szaporittassek 
es a liudeió a honvédség utján fejlesztessek. 
Részletesen fejtegeti a kvótákéi desl es iá- 
mutat arra, hogy a hadsereg fcnlavtásahoz 
úgy pénzben, mint véradóban aránytalanul 
többet ununk, mint Ausztria es ep uzeit 
sürgeti a közös ügyek anyagi reszellek 
igazságos reudezeset. Az onaiio vámterület 
mellett »ulyos gazdasági, allamgazdasagi, kul­
turális es szoezialis szempontú eiveket hoz 
fel es ezt, valamint a közös ügyek anyagi

írJAlíiíG&JA.

A véralkatról.*
Irta Bóka József.

3. A. méla, nehéz veiü temperamentum 
ellentéte a küuuyüvertt szaugvinikusiiak. Te­
kintete bágyadt, de tiszta, nyugodt es át­
ható. Hangja monoton és halk. Az aiczlu- 
fejezés inkább vouzö, tiszteletet gerjesztő, 
semmint rideg; és mély, benső elmerültse- 
get árul el. Járás-kelése tuntolva haladó, 
íélszegsúg nélkül. Szilárd és biztos, ingado­
zás nélkül. Egész külső megjelenésében ko­
molyság, öltéizet, méltóság nyilvánul. Ha 
kiváló tehetséggel van megáldva, akkor szel­
lemi tereli az összes temperamentumok kö­
zölt övé a fölény. Felfogása hvlpuo, világos, 
ügyeimé tartós es teszüli; emlekezute ter­
jedt és bű, fantáziája etetik, csapongó. Mélyre­
ható, kutató ó, nelnt azonban k.csmyes, 
szőrszálhasogató. Elmejenek fojelessege a

* Felolvasta a Szabad Liozeum f. Ló 11-diki estéjón.

találékonyság. Szamos találmánynak, fölfe­
dezésnek, de másrészt sok előítéletnek is a 
melankolikus temperamentum volt szülője. 
A laugesz többnyire együtt jár a melanko- 
liaval, ezert a uiela sok bosszúságnak vau 
kiteve oly dolguk részéről, melyek előtte 
kicsinyesek, unalmasak, émelygősek, ame­
lyekkel a sziiiigviiiikus jól eltudja verni az 
klót, 11a azonban a melankolikus gyarló szel­
lemi tehetsegek kei bir, akkor hallgatag, 
esetlen, ügyetlen, nem eppen unalmas, de 
de mégis kiálllmtatlan fajankó. A méla ke­
délyének főjellemvuiiása a borús, komor han­
gulat. A szelíd örömöknek buraija, de a 
zajosakat kei üli. Eaniaziaja kedves kepei­
ben nagyobb élvezetet tálul, mint az érzéki 
öi ömöli ben. A lemeujT es bizalmat erősen 
ellensúlyozza nala a felelem es aggodalom. 
Kedveli u zaikozotlságut, magányt. Fagyon 
hajlandó a szeszelyessegre. Könny en esik bűs- 
komorságba. ilyenkor embergyüiölove, elme- 
háborodottá — és fájdalom — nem ritkán ön­
gyilkossá lesz, Társaságban csendes, tartóz­

kodó magaviseletü, de ha beletalálja magát, 
szellemes társalgóvá, ildomos, derült hang­
adóvá lesz. indulatait nagy lelki erővel tudja 
fékezni, de ha azok mégis kitörtek, akkor 
átmenet nélkül csap a szélsőségekbe. Tett­
erejének összes rugóit a becsvágy mozgatja. 
Ritkán ígér, de az adott szó szentségé 
előtte a legnagyobb fontosságai bir. Jouug 
Eduard es Rousseau melaukulikusok vol­
tak. Voltairet büskouior kedelye embergyü- 
lölove tette. Mint ilyen Hja egy vigjaieka- 
bau : Az emberek egyharmad részé önzésből 
el, egyharmad részé uolond, egyharmad ré­
szé gazember. Hogy önmagul hova sorozza, 
eltelejtette megmondani. Raymuud, a hír­
neves komikus, nagyfokú búskomorságában 
egy orvoshoz fordult, lu ót nem ismerte. 
Barátom — tanácsút az orvos — menjen 
ma este a színházba; uezze meg Riiymuu- 
dot, a komikust, s ha attól sem gyógyul 
meg, akkor lője lobé magát. — Szamár 1 — 
mormogta Raymuud. Hazament es fóbelölte 
magát.

Sirofín
Emeli az ítrigyat ée e testsúlyt, megszaa- 
tett e kOhflfíit, vA ladikét, éjjeli ízűdéit.

Tüdobategsegek, huruiuk, számár- 
köhögés, skrofulozis, influenza ^
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
„Roehe“ eredeti eiomagoldet.

F. leffam-La Rache A Ce. Basel (Svájc),

„Roehe“
Kapható enroll rendeletre a gyógyizertéreke 

ben. — Ara üvegcnklnt 4.— koronn
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oldalának igazságos rendezését tartja a mai 
válság tengelyének. E két kérdés megoldása 
nélkül nem látja lehetőnek a válság radi­
kális megoldását. Kimutatja, hogy a magyar 
nemzeti áramlattal a bécsi politika azért 
száll szembe, mert eltol a gazdasági közös­
séget félti. Felállítja n közös vámterület 
mérlegéül, hogy e mellett Ausztriából élősdi 
ipari állam lett, amelyet mindéi.ütmen ki­
szorítottak a saját lábukon járó nyugati 
versenytársak és Magyarország megmaradt 
kifosztogatásra szánt mezőgazdasági gyar­
matnak. Részletesen foglalkozik a választói 
joggal és kifejti, hogy az általános válasz­
tói joggal a Fejerváry-kurniány osztalyharez 
szitása utján akarta a nemzeti erőket meg­
osztani és egymás ellen uszítani. A válasz­
tói jog kiterjesztését a kerületek igazságos 
beosztásával kapcsolatosan a nemzeti egy­
ségre nézve hasznosnak tartja és ép ezért 
úgy véli, hogy e reformhoz az ut a bécsi 
hatalommal való kemény küzdelmeken ke­
resztül vezet el. Ausztriában is nagy har- 
ezot jósol a választói reform körül, amely 
végül a német hegemónia és a feudális- 
militavisztikus rendszer bukásával fog vég­
ződni. Befejezésül élesen rávilágít arra, hogy 
ma már a 48-as és a ti7-es pártok között 
lényeges különbség nincs es ép ezért egy­
séges pártalakulást ajánl ttj, paritásos ki­
egyezés keresztülvitelére es Magyarország 
függetlenségének hegemónikus törekvés ut­
ján való kiküzdésére, amely semmiesetre 
sem találkozhatik oly merev ellenállással és 
nagyfokú bizalmatlansággal a dinasztia, a 
monarchia legnagyobb erőtényezője részéről, 
mint a perszonális unióra való törekvés és 
amely ma — a nagyhatalmi alakulatok ko­
rában — egyedül biztosítja állami és nem­
zeti létünket.

Politikai hírek.
Andrássy gróf a királynál. Andrássy 

Gyula gróf királyi meghívás folytán f. hó 
2()-dikán ismét megjelent a felség előtt, ki

a grófot egy órai kihallgatáson fogadta. A 
gróf a kihallgatás után Becsbe maradt, s 
másnap is megjelent az udvarban. A kihall­
gatásról lapunk zártáig semmi bizonyos hir 
nem kei ült forgalomba. Andrássy a közös 
hadügyminiszterrel is tárgyalt, ki — állító­
lag — úgy nyilatkozott, hogy a katonai 
körök minden lehetőt megtesznek, hogy az 
alkotmányos rend helyreálljon,

A póttartalékosok segélyezése ügyé­
ben párt közi értekezlet volt f. hó 26-dikán. 
Bizottságot küldtek ki. mely a családos és 
segélyre szoiuló póttartalékosok számára 
gyűjtést rend zzen.

Városi közügyek.
Az országos politika tere meddő, sivár, 

örömtelen es vigasztalan. Sehol semmi biz­
tató jelét nem látjuk a szebb jövőnek, mely 
a mindenfelől halomra gyűlt elégedetlensé­
get a sikeres munkásság széles medrébe 
vezetné. S a mi a legszomoiubb: olyan ká­
tyúba feneklett meg az ország szekere, a mely­
ből nem is tudjuk a magunk erejéből kimozdí­
tani. Érdeklődünk, aggódunk, hol remény­
kedünk, hol kétségbe esünk; de segíteni 
nem tudunk. Forduljunk hát egy kissé olyan 
térre, mely bennünket nem kevésbé érdekel, 
s melyen nem lesz egészen meddő, mert 
sikerrel biztat a komoly, a buzgó érdeklő­
désünk.

Városunk fejlődéséről beszélgessünk. S 
mindjárt a kezdetén valljuk be magunknak, 
hogy modern intézmények tekintetében a 
hasonló vagyonú, intelligencziáju és tekin­
télyű városok mögött elmaradtunk. Ne res- 
teljük ezt a beismerést; nem válik az egy 
cseppet sem szégyenünkre. Hazánk is elma­
radt valamelyest a külföldtől ; de ennek az 
volt az oka, hogy — a mig azok nyugodtan 
munkálkodtak addig mi fegyverben vol­
tunk nyakig és állandóan, hogy az ő békés 
munkájukat védelmezzük. Városunk életé­
ben is háromszor kellett az alapítás mun­
káját végezni; mig mások az egyszer meg­

vetett fundamentumra nyugodtan rakhatták 
a falakat. Hát ne restetjUk bevallani, hogy 
egybeu-másbun elmaradtunk. Az ok a mi 
szerencsétlenségünkben van, nem pedig a 
hanyagságban. A beismerés és vallomás 
pedig a legelső és legszükségesebb lépés a 
haladai, tele, az újabb, jobb, kielégítőbb 
állapot felé.

Mikor javításra szoruló körülményeinkről 
gondolkozom, mindig ez a két, már una­
lomig hangoztatott és letárgyalt kérdés jut 
eszembe: a világítás és vízvezeték. Az első 
inkább közbiztonsági és kényelmi, a másik 
azonban elsőrangú közegészségügyi szem­
pontból is fontos. Nem akarok fölös szót 
szaporítani arra, hogy ezt a két dolgot, 
mint városunk első szükségleteit hangsú­
lyozzam és bizonyítsam. Csupán rámutatok 
a körülöttünk levő városok példáira, melyek 
a két ügyben gyökeres intézkedéseket tet­
tek; és megelégszem azzal, hogy az. álta­
lános meggyőződést hangoztatva a világítás 
reformjának és a vízvezeték nagy müvének 
megoldását sürgessem. Úgy vagyok érte­
sülve, hogy alapos előmunkálatok késztll- 

I ttik, melyek alapján városunk közönsége 
I tájékozódást szerezhet a legtökéletesebb 

világitó anyagok előnyeiről és terheiről. 
Elérkezettnek látjuk az időt, hogy ne marad­
jon ez az ügy tovább is félbe-szerbe; hanem 
választva az acetylen és villany között, azt 
az egész városra kiterjesszük. A vízvezeték 
kérdésében még nagybbb a bizonytalanság 
és ingadozás. Folyton újabb és újabb tervek 
merülnek fel, természetesen a gyors meg­
oldás rovására. Mi bárom életrevaló tervet 
ismerünk; a Maros medréből, Muzsináról 
és a pilisi forrásból való szállítást. Minde­
gyiknek vannak jó és rossz oldalai. De ta­
lán már elég időnk volt fontolgatni ezeket.
A nagyon sok fontolgatás a tettnek szokott 
a sírja lenni. Talán elérkezett már az idő 
arra, hogy ezt a kérdést is kiemeljük a 
tervezetek khaoszából és a megoldás felé 
tereljük.

Ezeken a legsürgősebbeken kívül volna 
még néhány rendezésre, megoldásra váró:

4. A nyálkás — flegmatikus véralkat 
— merő ellentéte a. kolei ikusnak. Á testal­
kat többnyire hizékouv, a rövid nyakon 
nagy fej bólintgat. A kevésbé tehetséges 
flegmatikus véralkatát frigiai vagy paraszt 
temperament um uak is nevezik. Jellemzője a 
testi erőtlenseggel párosult szellemi szegény­
ség. Az arczvonásokból bamba együgyüsége, 
imbolygó testmozgásaiban tunyasága nyilvá­
nul. Tekintete fénytelen, egyhelyre tapadó, 
mint a szamáré. Komolyabb erőkifejtésre 
képtelen. Összes tevékenysége a foglalkozó 
restség, a semmittevés csoportosítása. Leg­
kedvesebb foglalkozása az evés, ivás, alvás. 
A táplálkozásban elve: inkább sokat, de jót. 
Szerinte naponként 12 órát aludni épen 
elegendő, ráadásul még egy óra n.eg nem 
ált. Nyugalom az egyedüli boldogság, nincs 
nagyobb élvezet u kényelemnél. Pihenés után 
édes a nyugalom. Ha valamit földre ejt, föl 
nem veszi azonnal, hanem bevárja, mig más 
is melléesik, hogy igy ne kelljen kétszer 
vagy többször fáradnia. Kurta emlékezőte­

hetségét mesterséges módon, pl.; zsebken­
dőjére kötött csoinbókok állal igyekszik tá­
mogatni. Annyira együgyű — jegyzi meg 
sajátságos jellemzéssel egy lélektudós — 
hogy még a jobb és bal lába közötti kü- 
lömbsvget se tudja megtanulni, hacsak szé­
nát és szalmát nem kötnek lábszáraira * 
vezényszóval nem tanítjuk, hogy: széna — 
szalma. Az elmés flegmatikus ellenben ked­
veli azon tanulmányokat, amelyek szorgal­
mat és kitartást igényelnek, de nem azokat, 
melyek bizonyos elmebeli élénkséget, talá­
lékonyságot kívánnak. Legkedvesebb olvas­
mánya mégis a szakácskönyv — mint We­
ber pajzánul megjegyzi. Hevesebb indulatok 
csak nagy ritkán háborítják a flegmatikust. 
Nehezen gyűl haragra, mert előbb mindig 
megfontolja, vájjon érdemes-e bosszankodnia? 
Nem sért, de nem is sérthető. Gondolkodá­
sában és cselekvéseiben szereti az állandó 
sablonokat; ha valaki azt kérdi tőle, meny­
nyi 8+31 elébb rendiben megfordítja a kér­
dést és úgy felel, hogy : 3+8 — 24. Elér­

hetetlen czélok után nem törekszik. Jelszava 
ami sokáig készül, az. jól készül. Az ilyen fleg­
matikus életrajza három szóból áll: született, 
megházasodott, meghalt. Sőt mivel születni 
ns meghalni nem nagy vieze/, de megliáza- 
sudni néha az; életrajza gyakran e két szó­
ból is kitelik: született, meghalt. A flegma 
Kant Szerint csak a beveskedés hiányát je­
lenti s azért ő e temperamentumot a leg­
szerencsésebbnek tartja.

Az eddigiekben iparkodtam némi vázlatos 
képet nyújtani az egyes tiszta temperamen­
tumokról. A vegyes vérmérséklet a szom­
szédos temperamentumok összeolvadásából All 
eló. Sőt némelyek még az ellentétes tem­
pói amenlumok szövetségét is lehetségesnek 
tmtják. És igy beszélhetünk vérmes-epés, 
epés-méla, méla-nyálkás, sőt vérmes-uyálkás 
temperamentumról is.

(Folytatása következik.)

Telefon 324.

b A M SO N _J A K A H
úri szabó Telefon 324.

KOLOZSVÁRT, Kivetem-,,. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
EtolTlUHÁK ^slaTalk'aÄI:
Val, sajat műhelyében készíttetnek. 12 5-Í06
Gyors é, pontos kiszolgálás I í Győr, és pontos kiszolgálás
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feladat. Ezek közül kiválasztva azokat, me­
lyek általános vélemény szerint is közszük- 
séget képeznek, megemlítjük a főtér köve­
zését, a sétatértől az erdő aljáig vezető ut 
rendezését, színháznak is használható bál­
terem építését, a rendőrség újjászervezését 
s a dűlőnevek megmagyarositását. Ha még 
hozzávesszük, hogy a városgazdái állás is 
betöltésre vár, a minek szintén — lehetőleg — 
közmegelégedésre kell történnie: rövidesen 
felsoroltunk néhány fontos ügyet, mely a 
képviselőtestület intézkedésére vár.

De azt hisszük, ho«y abban megint a köz­
véleménynek adunk hangot, hogy ezek a 
kérdések mind annyira fontosak s annyira 
szükséges, hogy részletes tárgyalás szülő­
jén menvén keresztül, tiszta kép álljon előt­
tünk s egyöntetű vagy legalább erős köz­
vélemény alakuljon felőlük: hogy ezen kér­
déseknek alapos előkészítés nélkül a képvi­
selet elé való vitelét nem tudnék helyeselni. 
Az volna tehát a szerény kívánságunk, s 
arra kérjük városunk polgármesterét, hogy 
hívjon össze a társadalom minden rétegére 
kiterjedő nagy értekezletet, mely ezekkel a 
mar rég aktuális kérdésekkel fog "átkozzék 
s okét a hivatalos tárgyalásra előkészíteni 
igyekezzék.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— A herczegprimáa nagy beteg.
Vaszary Kolozs herczegprimás nagy betegen 
fekszik budai palotájában. A főpap agg kora 
és gyengesége válságossá (eszi az állapotát.

— Eljegyzés. Húsz Aurélját, Húsz 
János fegyintézet! lelkész kedves leányát 
f. hó 21-én eljegyezte Mujka Tivadar. Gratu­
lálunk.

— A Szabad Liczeum január 25-iki 
előadását Váró Ferencz kollégiumi tanár 
tartotta meg. A n y o 1 c z v a n eves Gyulai 
Pál volt előadásának tárgya, a kiről azt 
mondta Váró, hogy már túl van azon, hogy 
h e t v e n k e ti h e t n é k. Megengedi magának 
— úgymond — ezt a rósz szójátékot, már csak 
azért is, mert ez alkalommal nem czélja a 
Gyulai ünneplése, hanem inkább a nagy 
kritikus kritizálása. Tanárelőadónk ezután 
ismerteti Gyulai költészetét, szavalja verseit 
s a statisztikai adatok alapján kimutatja 
kritikus-poétánk termékenységéről, bogy 
életének minden két napjára esik egy-egy 
sor vers. Előadónk felhozta Gyulainak a 
Kisfaludy társasággal való konfliktusát is, 
mikor tudniillik az aradi vértanuk meg­
koszorúzásából kubinetkórdést csinált Gyu­
lai s a kegyeletes szándék ellen azzal 
érvelt, hogy egy irodalmi társaság, m i n t 
olyan; nem koszoruzhatja meg a nem­
zet bőseit. S mert már Váró úr feltépte 
ezt a sebet: a Gyulai Pál czinikus botlását 
s aultkus buzgalmát u magunk részéről sem 
hagyhatjuk megjegyzés nélkül. Es azt mond­
juk, hogy a nagy magyar kritikus szol lerne

Közérdek.

előtt meghajtunk, s talán még azért is mert 
rehabilitálni próbálta Gurgelt, de a költő 
zsenijében nem bízunk, mert útját akarta 
állam a vértanuk megkoszorúzásának. Nagv 
htikö.ü áttekintéssel és Gyulai-fele tömör­
séggel beszélt még Váró úr a Kölcsey, 
Bajza, Vörösmarty, Tompa és Madách köl­
tészetéről s általában azt a benyomást kel­
tette, mintha magát Gyulait hallgattuk 
volna. Arról győzött meg Váró úr, hogy 
mindazt tudja, a mi hírnevét és tartalmát 
jelentheti Toldi Ferencznek, Gyulai Pál, 
Beöthy Zsolt és Heinrichtiak. (—si.)

— Országos vásár. Az idei teli or­
szágos marhavásár élénk látogatottság mellett 
folyt le. Első nap felhajtatott körülbelül 
öOUJ 6000 (hl) szarvasmarha, a második 
nap ugyan sokkal kisebb arányú volt, mind­
össze ha harmadannyit felhajtottak. Eladatott 
összesen 1400 drb nagy marba, ló es borjú, 
seités 150 körül. A vásár minden baj nélkül 
tolyt le, csak az a kár, hogy eleinte a vámso- 
rompóknál oly kévés ember volt, bogy a 
nagyszámú fölhajtót vámolni nem igen tud­
ták. A kirakóvásár gyenge volt.

— A Szabad Liczeumban múlt csü­
törtökre hirdetett előadást „egy régi ma­
gyar költő“ czimmel a jövő hétre halasz­
totta Pallós István tanár, ltogy helyet adjon 
egy régi ismerősnek, Váró Ferencznek, a 
ki ez alkalommal Gyulai Pálról beszélt, az 
agg kritikus 80-adik születésnapja alkal­
mából.

— Vásári hírek. Benedek Gáborué 
úrnő pénzerszéuyét 12 kor. tartalommal a 
bazár előtt ismeretlen tettes kilopta a' zse­
béből. — Daudos Silip feleuyedi lakos, meg­
rögzött tolvaj, a vásáron 4 pár bakkancsot 
és 3 drb paraszt posztó kalapot ellopott, 
de hasznát nem vehette, mert a rendőrség 
lelülelte és most már alighanem az ügyész­
ség börtönében várja méltó jutalmát. Ha­
sonló cselekedetekért különben már több­
ször volt büntetve. — Dénes Vaszilie dio- 
máli lakos a vásár alkalmával egy h.. mis 
20 koronást akart felváltatni, de szeren­
csétlenségére a pénzt felismerték, A hami­
sítvány különben oly jő, hogy csak gyakor­
lott szem ismerheti fel hamis voltát. — A 
vásár napján este özv. tizékelylndy Jánosné 
üzlethelyisége előtt egy péuzerszény talál­
tatott 2 kor. 52 fillér tartalommal. Igazolt 
tulajdonosa áLveheti a rendőrségnél.

— Községi elöljárók. A marosujvári 
járásba 1906—1909. évekre a következő 
egyének választatlak községi elöljárókká: 
Szilágyi Petur, Marosujvár. Bagyi Ferencz, 
Magyarcsesztve. Nicora László, Csongva. 
On iga Tivadar, Miklósiak«. Moldováu Vaszi, 
Felsőujvár. Pap János, Nagylak. Petrucz 
Juon, Hali. Lázár Jarmiii, M.-Káptalao. 
Hernádi Gabor, M.-Koppánd. Orbai Ferencz, 
M.-Csúcs. Oprinka Áritori, Gabud. Nicora 
János, Marosgezse. László Mihály, Kuty- 
falva. Botezáu Fiion, Oroszi. Buba Vazul, 
iM.-Sz, Jakab. Prekup Juon, O.-Péterlaka. 
Ráezküvi Gjula, Csekelaka. Mán Niculáé 
ilj., Batizbáza. Kok Gligor, Czintos. Mihály 
István, Magyarbükkös. Király Károly, Ist­
ván hil/.a. Brudáu Juon, Lándor. Olga Izidor, 
Gambucz. Horváth András, Ózd. Moldováu 
Vilit t, Ispánlaka. Damsa Péter, OlAbsz.il-
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vás. Trizón Jakab, Olábtordos. Andrea Já­
nos, Elekes. Indrej Gergely, Magyarforró. 
Viiicze Imre, M.-Szt.-Benedek. Olteáu Illés, 
Magyarherepe. Tamási Márton, Medvés. Mi­
hály János, Magyarsülye.

A tél romantikája. Minden évszak­
nak meg van a maga szenzácziós divatja. 
Tavaszszal a folyókánk és az indulatoknak 
áradozása; nyáron a termés-kilátások, ezápa 
és szárazság; ősszel a szüret és lófuttatás; 
télen a hófúvásba akadt vonatok, megfagyott 
kéményseprő és farkasok. De úgy látszik 
hogy az idén nem csak a divat kedvéért 
emlegetik a feuevadakat, bauern csakugyan 
es komolyan jelentkeznek. Vízaknán az erdő­
ben csapatostul járnak. Veresegyházán épen 
a napokban tartottak rájuk vadászatot.

— Halál a Maroson, Domokos Sándor, 
kút)falvi vasúti őr, a napokban a maros- 
szentgyörgyi határon a Maros folyó jegén 
akart átmenni a túlsó oldalra. A jég besza­
kadt alatta s mire az arra járók kihúzták 
a vízből, már halott volt.

Életveszélyben forgott gyerme­
kek. Izgalmas jelenet tolyt le a minap a ma- 
rocujvári szódugyar közelében a Maros jegén. 
Több gyermek gondatlanul csuszkáit a jégén 
amidőn az egyik alatt a jég beszakadt és 
a gyermek a vizbe esett. Szerencsére 
úgy bukott alá, hogy karjaival megakadá­
lyozhatta az alámerülést. A többi gyermek 
előbb jajveszékelni kezdett, mig az egyik 
ki nem vesztette el lélekjelenlétét, oda 
sietett, hogy társat kiemelje. De most már 
ő alatta is megmozdult a jég és igy mind­
kettő az alámerülés veszélyében forgott. 
Ebben a válságos pillanatban ért oda egy 
parasztember, ki subáját veié a purtrófa 
gyermekek fele, luk ebbe belekapaszkodva 
altala kihúzattak. Az életmentésnek sokan 
voltak tanúi, aluli a szerényen továbbhaladó 
mentőt zajosan megéljenezték. (Marosujvár 
és Vidéké).

Havasiak pőre. Felsóvidra havasi 
községnek évszázados pőre volt Dinesvárral. 
1903-ban a pórt elvesztette es az erdó- 
részek átvételére megjelent a bírósági végre­
hajtó, a főerdész és három csendőr. A falu 
lakosai kivonultak, hogy az átadást megaka­
dályozzák. A végrehajtó Mikucz György ne­
vét olvasta először. Miliucz bárom ujját az ég 
felé emelve, kijelentette, hogy nem adja át a 
részét, inkább meghal. Erre összerogyott és 
meghalt, A parasztok égi jelnek néztek a tragi­
kus esetet és nagy dühvei megakadályozták az 
átadási. Ezért harmiuez paraszt ellen meg­
indították az eljárást, A gyulafehérvári tör­
vényszék öt hónapi fogházra Ítélte vala­
mennyit. A kolozsvári tábla huszonhetet föl­
menteit, két férfit egy-egy hónapi, Titz 
Tódornét pedig egy napi fogházra Ítélte,

A Független Magyarország 
márczius 15-iki ünnepi száma. A végtelenül 
húzódó politikai válság, a nemzetet ért sú­
lyos megpróbáltatások korszakában foko­
zottan nagy ünnepe lesz a magyar népnek 
márczius 1-,-iki. A „Független Magyaror­
szág“, a nemzet lelkiismeretűnek ez az áll­
hatatos ébrentartója, e napot arra használja 
föl, hogy a nemzeti követelések után való 
vágyat és lelkesedést, a négyvennyolezas 
idők példájával is megerősítse. A magyar

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri tSvgelJózsef női, férfi és gyermek- 

divatáru kereskedő,
hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
iiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii'iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiifiiiiiii megtekinteni. !iiiiiiiiiiiiiii!iuiiiiiiiiiiiiiiii!iiimiiiii/wmmf{fWHw»fmm//f////if////M;/uif/»//;///i/^w^
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hirlapirásban étidig egyedülálló ünnepi új­
ságszámban akarja u „Független Magyar- 
ország“ ez óhajtását megvalósítani. A 250 ol­
dalt meghaladó impozáns újságszámot a 
„Független Magyarországának úgy végi, 
mint újonnan belépő összes előfizetői rendes 
lapszámként ingyen kapják, inig a nem elő­
fizetők 1 korona összegnek bélyegben, vagy 
postautalványon való előlegen beküldése után 
kaphatják meg a „Független Magyarország" 
kiadóhivatalától (Budapest, Erzsébet-körüt 
50 ik szám).

— Összevarrott szív, Uentilini Erltole 
olasz napszámos a múlt héten Triesztben 
a helytartói palota szegletén szivén szúrta 
(Jttvuli Czézár nevű földijét, a kivel kánya- 
adósság miatt szólalkozott össz-*. A7, átszűrt 
embert aléltan egy rendőr fogta fel es a 
kórházba szállította. A mire odaértek, (Ja- 
vuli teljesen eszméletét vesztette. A szol­

gálatlevő orvos, miután meggyőződött, hogy 
itten csak gyors sebészeti műtéttel lehet 
segíteni, rögtön hivatta a köt ház sebészet. 
Az operáezió csakhamar megtörtént. A szivet 
három öltéssel összevarrták. Az orvos a szi­
vet visszahelyezve, kézzel gyönge masszíro­
zást végzett a szív közelében, mely után pár 
másodperc/, múlva a s/.iv lassan mozgásba 
jött és a vérkeringés h helyre állt. Mire 
az operácziót bevégezték és a beteget az 
ágyba helyezték, állapota látszólag jelen­
tékenyen javult, ugv hogy felgyógyulásához 
alapos a remény.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István. 

Or. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

WEISZ ÉS HEIMLEB
Pozsonyi ipartelepe 

magáiifeleknek 
is

a legolcsóbb árban száll it ja 
hírneves

V á 8 z o II á r II 
A s z t a 1 n e in ii 
T ö r ü 1 k ö z ő 
Zsebkendő

F e h é r n e m ii 
Á g y h u z a t 
Pap1 a n 
Mafcrácz

stb.
czikkeit.

Árjegyzék és minták bérmentve. 
Teljes

Menyasszonyi és vőlegény kelengyék 
készítése.

Meghívó.

A nagyenyedi épület-lakatosárugyár r.t,
XI. évi rendes

KÖZGYŰLÉSÉT
Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár helyiségé­
ben 1906. év február 11-én délelőtt II órakor tartja 
meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és 

a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1905. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség feloszlására vonatkozó határozat.
5. 8 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása. 

Nagvenyed, 1906. január hó 25-én.

Az igazgatóság.
Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés utó,, 

a közgyűlés helyén fognak beváltatni. j

#
iák.sas1

Aggkőri gyengeség
ős erőtlenség ollen, mely különböző okok- 
bó1, mint pl. kiállóit betegségek utókövet- 
keznnmyei-, gyermekeknél u fogz.is okozta 
el gyeiig II lés bői stb, származott, a Scott-féle 
Emulsió ki.áló eredméiiynyel alkalmazhafó.

A Scott-féle Emulsió iránt senki sem fog 
ellenszenvet érezni, mert az határozottan 
jó izü, mindenki által könnyen emészthető, 
minthogy az u t ö léi he tét len Scott-féle emui- 
gálási eljárás következteben az olaj gyorsan 
átmegy a lest szervezetébe anélkül, hogy 
bármilyen emésztési zavart okozna.

A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátáu nagy csuknhalat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 

75 filler levelbelyeg beküldése ellené­
ben minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV.. Vac/i-mcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér,

Takarékpénztári zárószámadásokat 
s mindennemű nyomtaiványokat gyorsan 

és jutányos áron készít 
a Nagyenyedi könyvnyomda és Papíráru- 

gyár Részvénytársaság Nagyenyeden.

„IBOLYA" fMöMUt
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep: Krizbay-ntoza 27.
Virágcsarnok 663. szám.

Telefon : Kertészeit telep 564. ez.

Ilf

Minden idényben tries vágott virá­
gok, déli növények és idény szerit hazai 
oserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mindszeiitek nap­
jára sirdiszek es koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro­
nától feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg- 
bizhalóan, legszebb kivitelben, legjuu- 
nyosabb aibau. 026 44—62

•eeeseeeeeeeeee

8z. 1178—1005. viuo.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. éli LX. t.-oz. 

102. §-a eitelmeben ezennel közhírre leszi, hogy a uagy- 
enyedi kir. jarasbnósagnak íOOö éu V. bzy szaum 
vegzésa huvutkezieben ur. tirouj Annin ügyied áltál 
képviselt lodvr Adun es t. javain llanuiaii Manó ellen 
566 kor. s jár. erejéig 190u. évi uoveiuüer bó 30-an 
fogiiiialosuoit kielégítési vegrelntjias utján leloglnlt es 
600 kor. biesiilt ko\étkező ingóságok, u. ni. aiuezu- 
keh, ingek, banánjuk sib iijihanos arveiesen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jarasbirosag 100o. 
éu V. 8ZU Z sz, végzésé lolyian öéb korona tőkeköve­
telés, ennek 1004. evt szept. no Zü. napjaiul járó ő% 
kamalai, 1 . % valiodlj es eddig összesen bliOllag mar 
megállapított költségek erejeig Nagyenyeden alsopron- 
iiun a Benedek 8,,muel udvarai, alperes üzleti lakiam­
ban leendő eszközlésére az 1000 február lit) 6-ik 
napja mik d e. 10 éraja határidőül knüzetik es ahhoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hl varnak 
meg, hogy az ormién ingóságuk az tböl. évi LX. i.-ez, 
107. es 108. § a ei leimében keszpeuzhzelés mellett a 
legtöbbet igeiunek, szükség esuieu lieosaron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elér veri z, mlo ingcságokat mások is 
le- és luiüllogJaltatték és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen mveiéa az 1881. évi LX. t. ez. 
120. § éneimében ezek javára is elr,udeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1000. évi január hó 2-án

Gajzágó Simon,
1 — * kir. bir. végrehajtó.

\
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Kakao éa osokolAcU kedvelők ügyeimébe:
Hoff dános-féle

Kandói-Kakaó
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel os az oroszlén- ZO*
védj egy gyei. A)j

Csomagok ä l/\ kgr. 90 fillér 
» » Ve » öO *
Mindenütt kapható.

Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitö 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz.

Vau szerencsém tisztelettel tudatni a helybeli és 
vidéki n. é. közöuséget, valamint az egyházakar, hogy 
a fenti ezim alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a leg készségesebb szolgálataimat felajánlani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongora jav fást;, 
hangolást, uj harmoniumok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szélszekrényekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
Imrmoniunijalmat és c/.imbalm imát. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zenélő dobozuk, zenélő kopek kijavítását és 
tisz’a h iigoltia t.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.

Kitűnő tisztelettel: VÁRADI MIKLÓS,
3—52 orgonakészitö.

5. oldal

A NAGYSZEBENI
ALiTAIíÁNOS f a karékpénztár

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat
és pedig a követke

A. 4'/j'Vu kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. A törlesztés 
100 télévi részletben történik; a félévi részlet mindén 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 5"/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 30.000 K. A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 10 f,

C. 67,°/„ kamatláb mellett a kölcsön legkiselih ösr- 
szege 10.000 K.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 5 
részlet minden 1000 K, mán 20 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi I
részlet minden 1000 K. után 31 K. OS f. §

I> 57,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I 
szege 2000 K. 5

magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
zo feltételek mellett:

I a) 10 évi törlesztésnél (80 félévi részlet! a félévi rész- 
E let minden 1000 K. után 31 K. 81 f.
I b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
§ részlet minden 1000 K, után 37 K. 17 f.
I c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
I részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
— Ív b ,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
§ 1000 K. **
I a) 32 évi törlesztésnél (61 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

= részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Ay. A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
^ 'k>0 1 aZi sgyszersmindenkorra 11 0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes Összegben 
készpénzben fizettetik k-i.

Alsó-Fehér es Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^^^tal

Alsófehéryármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

I P<$79lliÍtnl 6 hinaki leiáraiig terjedő váltókat UÓCÓrnl ÓC q|qH . .
IUI „ legolcsóbb kamatláb mellett. idodlUI GO BluU ertepapirokst idegen

melleit adott kölesönei után 
Uv laUleli,CIO koronán felül 61/, % -ot számit.

THt*loC'7Í'QCQC kb'lcsö. őket nyújt 500 koro- 
I Ul ICoAlOoOO n&tól kezdődőleg már 4l/,% 

alapkamattal földbirtokra, a beesérték feléig.

számlára.

jS-j** 600 Régibb és magas SSöSSÄSr
vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

BeVált ®rt®kpaPÍr szelvényeket és sorsolt érté-
20 8—104

Betétek után naptól-napig 4V2%-ot fizet.

M egliivó. 33 2-2

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

XXXV-ik évi
snját helyiségében 1906. évi február hó ll-én délután 3 órakor tartja iw, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. *)

1. Elnöki megnyitó, a megjelent, részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
részvényes tag megbízása.

2. Az igazgatóság jelentése az 1905. üzletévről.
3. A felügyelőbizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Két igazgatósági tagnak 4 évre, két felügyelőség! tagnak 2 évre való megválasztása. 
Nagyenyed, 1906. január hó 22-én.

* Alapszabály 14. §. A szavazatijog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható, meg­
hatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes, vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által, — 
nők, társaság, testületek, intézetek és alapítványok'meghatalmazottjaik által képviseltethetik magukat, kik 
azonban nem szükséges, hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazás két tanú által kell igazolva lenni.
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KSs<S^<Ss^
HIRDETÉSEKET A

legjutányosabban vesz fel . 
kiadóhivatalunk. ^

áh

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bér men I re küldünk 

eg) próbál aCozaporból Káré,. 
—. tea, élei ragy szeszes it> Iban

egyformán adható sí lró India 
nélkül

A COZAPOH többet or, mint a 
viliig minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert esodahalása ellen- 
szeir esse teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen es biztosan bat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyei titok egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja es 
az illeti még osak nem is sejti mi 
okozta javulását

COZA a családok ezreit bek i töt te 
ki ismét, sok sok ezer férfiul a szé­
gyen és becsteleuségtól megmentett, 
kik később józan polgárok es ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOli tulajdonosa, mind­
azoknak kik kivárják,egy próba adagot és egy köszönő 
itásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos halasáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

Kfliérdek. 8. szám.

NAGY JENŐ ; »»»»»»»»»»*»«■»»»

Ji

szájpad nélküli mtifog apeczialieta 
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u 6. sz.

D^F* Készít szájpadnélkiiU tér-
mészethiien .szilárdan állét fo(/afcat 
l(i koronáért. 4 104

(|p|iimiiiimiimiiimiiiiimmmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiniu(0) 

I Ambrózi M. m edgy esi jó hir- | 
I nevű szőlőoltvány iskolájában kap- f 
I haló 80,000 amerikai alanyokra 1 
I oltott, I. oszt. rajnai rizling

j szőlőoltvány. (
I Ezen kívül még egy pár százezer |
1 oltvány a legjobb csemege- és |
I borfajokból. |

I Rendeléseket közvetít: |

Fischer és Társa |
5 892 11 — 12 fttiskoliilulnjtloiiosok =
I ^ogyenyeden. |

(^)iiuiiiuiiiimitiiiiiiimiiiiiimmimiiimimiimimimiimmiiiimii(0)
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előnyösen ismert első rendű 
friss Dús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- es sertéshúsokon ki vili, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és süinivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenfele húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: t kg. marha­
hús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 fill., II. oszt.. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott settésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

H. pát i fogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA. 
8 8-105

& & & & & v & 4' 4V 4'

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Mindenkinek fon os tudni, hogy

BERKOVITS BÉLA
INGYEN PRÓBA l J.Y szám.

Vágja ki ezen szelvényt és 
küldje meg ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 
to fillérrel bcrmentesitendőkJ

(Dipt. 125.)
(VJ, Chancery Enne 

Imid n, Angiin.

Ifit

melyből 81 hold szántó, 24 hold 
kaszáló, 8 hold belső, Magyar- 
Forró község határában eladó.

Értekezhetni a maroMíjvári 
tőszolga bíróval. 35 2-3

ki

INTyenyed
raktárának túlzsúfoltsága és az előrrhaladott idény miatt összes áruit

alkalmi vásár ogsi

rendezése állal minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes hifi-, fiú- és gyermek­
kész ruhák és télikabátok, női- és gyermek-kabátok, palet ok, a 

legújabb divatnak megfelelő féifi fehérnenniek, nyakkendők és 

kalapok.

Férfi- és női-czipők, kizárólag kézimunka.
Va!ódi angol és belföldi ruhaszövetek.

Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül. 

Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a 
készlet tart beszerezni.
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Dús választék minden czlkkbeu.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
...................................................... nimm................................
Előnyös kÖlc6Önl ,ad b.t't“bl^á8ra- “egfelelfi kezességre, értékpxpirokra, 
.. , sorsjegy ikre, johtlelü pénzintézetek részvényeire.
VdSárOl es «lad értékpapírokat.

dij,Oufí.1lenr'ékPaPÍ,0kat’ 80rsje^eket- értékeket kevés őrzési

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az,erint 6‘ő 6- mellett, kereske-
D.tAi.i de,m ' Altókat p< dig fi % mellett számitól le.

41 ,, kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.
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Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
mmiimiiiimimmmmmimmimmiiimiimmimiimmmi 

Elvállal galvanoplasztikái 

munkákat, mindennemű klisék 

öntését, rézmetszeteket fénykép

vagy rajz, után.

Készít gazdasági vas, réz 

gepöm vényeket.
Tisztelettel

Liskai János.
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íNyumatott a Nagyenyedi Könyvnyomda es Pnpuarugytir Részvény
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ársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.
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